

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:  
Baló László  
Felolvasó Madó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 május 18. 6 óra -- perc

"A tapasztalatosorról felméljük minden munkás teljesítményét az ólmunkások teljesítményének színvonalára" - Manek Gyula hofherrgyári osztorgályos javaslatát megvalosítják a többi gyárak is

TP/Mn/Lt Bn A Hofherr-gyárban Manek Gyula osztorgályos javaslatára brigádok alakultak, amelyekben a jobban képzett, nagyobb teljesítményt előző szakmunkások tanítják munkástársaikat. A Hofherr-gyár osztorgalmúhelyben, traktorszérelőjében és Gisholt-műhelyben már nyolc Manek-brigád alakult meg. Ezek a brigádok egy ólmunkásból, egy "tanuló-szakmunkásból" és egy jegyzőkönyvvezető műszaki értelmiségből állanak. Az utóbbi figyelőmél kíséri a "tanulószakmunkás" szakmai fejlődését. Az územben belüli tapasztalatosoro mozgalma a "felméljük minden munkás teljesítményét az ólmunkások színvonalára" jelző jegyében indult meg.

Manek Gyula a mozgalom eddigi eredményeiről a következőket mondotta:  
- Kezdeményezésenként máris mutatkoznak gyakorlati eredményei. Például Hill Antal, a Horizontál-osztorgán dolgozó munkás, akit Faust Rudolf ólmunkás tanított, a kezdeti 100 százalékos teljesítményről három hét alatt 115 százalékos teljesítményt ért el.  
A WM-gyárban 17 ólmunkás és kiváló munkás vállalkozott a tanítás útján történő tapasztalat-átadásra.

A meginduló mozgalom oriaszi perspektívákat rejt magában, mert ezzel a módszerrel a munkás munkájának termelékenységét - pusztán szaktudása és gyakorlata emelésével - átlagban 20-25 százalékkal lehet felmélteni. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 május 18. 6 óra 10 perc

"Népünk igazi nemzeti egységbe tömörült" - Dobi István, Darvas József, Balogh István és Kende Zsigmond nyilatkozatai a Népfront győzelméről

FT/Fr/Lt Ks Gp Május 15-én győzött a Népfront. A magyar dolgozók milliói egységesen foglaltak állást népi demokráciánk eddigi eredményei, az ötéves terv s a béke mellett. A győzelem örömmünnepe volt az országnak. A városokban éppúgy, mint a legkisebb falvakban leírhatatlan lelkesedéssel fogadták a magyar dolgozók nagyarányú győzelmét. A főváros dolgozóinak tízezrei vonultak a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottságának székháza elé, hogy megünnepeljék a Párt vezetésével kivívott győzelmet. Nagybudapest dolgozóinak köztársaságtéri hatalmas sorogyszemlején Rákosi Mátyás, a magyar nép bölcs tanító mestere, nagy vezető beszélt.

- Nyugodtan elmondhatjuk - mondotta többek között -, hogy az ország dolgozó népe mindenütt egyöntetűen mögöttünk áll.

A Magyar Távirati Iroda munkatársának a Magyar Dolgozók Pártja vezető Népfront hatalmas győzelméről nyilatkozott

Dobi István miniszterelnök, a Független Kisgazdapárt elnöke

§ Lt - Nagyszerű választási győzelmünk eredménye is, tükröképe is annak, hogy dolgozó népünk igazi nemzeti egységbe tömörült. A földesurakat és a tőkéseket kiűztük a hatalomból, a kulákokat visszaszorítjuk és a dolgozó nép az ur hazánkban, nincs többé ellentét a dolgozók között. Ezért van, hogy a haladás élén járó munkásosztállyal teljesen egyéforrott a dolgozó parasztság, a régi és az új értelmiség. Ez a fejlődés különösen a fordulat éve után zajlott le igen gyorsan. Itt különösen fontosnak tartom azt, hogy a közép-parasztság a maga egészében mellénk állt. Parasztságunknak ez a szorgalmas, őrhókos rétege sokáig ingadozott, de végül népi demokráciánk eredményei kinyitották a szemét és megtalálta a maga helyét dolgozó népünk táborában. Ennek számos tanujelét láttam maga is, különösen most, hogy a választások előtt a falut jártam. A középparasztság mellettünk áll s ez végleg megszilárdítja a munkások és a dolgozó parasztek szövetségét, egész népünk egységét.

- Ennek az egységnek határozott tartalma van, népünk útjának határozott célja van: a szocializmus felé megyünk elő. Az élén a Magyar Dolgozók Pártja halad. Választási győzelmünk annak is fokmérője, hogy népünk ma már egészen a magának tudja vezetőjét, felmélködésének munkálóját és irányutatóját, a munkásosztály pártját, becsüli példamutató áldozataiért, megnyuvást, biztonságot kell benne határozottsága, harcedzottsága és mindenre kiterjedő gondoskodó figyelme. Népünk követni akarja ezt a pártot és vezetőjét, Rákosi Mátyást. Vele megyünk előre az ötéves tervért, a békéért!

/Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1949 május 18.

6 óra 20 perc

/"Népünk igazi nemzeti egységbe tömörült"...1.folyt./ § Lt Ks : Gp

Darvas József építésügyi miniszter, a Nemzeti Parasztpárt végrehajtóbizottságának tagja

így nyilatkozott:

- A május 15-i választás valóban a magyar nép győzelmének volt. Az a hatalmas, mindent elszóró győzelem, amelyet a Népfront aratott, világos bizonyítéka annak, hogy ma már a magyar nép túlnyomó nagy többsége szilárdan, meggingathatatlanul a népi demokrácia mögött áll.

- Aki látta a vasárnapi választást, akár falun, akár városban, az megállapította, hogy a tömegek őszinte lelkesedéssel mentek szavazni. Igazi, demokratikus választás volt ez: a nép lelkes kiállása a népi demokrácia eredményekben és nem ígérőtekben, hanem megvalósuló tervekben gazdag országépítő munkája mellett.

- A Népfront győzelme egy pillanatig sem volt kétséges, hiszen a Népfrontban tömörült pártok már 1947-ben is a szavazatok 69 százalékát kapták. Az azonban, hogy ilyen hatalmas arányú lett ez a győzelem, fényes bizonyítéka annak, hogy a magyar népi demokrácia, élén a munkásosztállyal és a Magyar Dolgozók Pártjával, az elmúlt két esztendő alatt helyesen, a nép érdekei szerint vezette az országot. Az, hogy olyan megyék, városok, falvak, amelyekben 1947-ben még nagytömegű szavazatot kaptak a reakció, most szintén egységesen felsorakoztak a Népfront mögé, ez is azt bizonyítja, hogy a tények meggyőzték a kételkedőket, a félrevezetetteket is, a népi demokrácia útjának helyességéről.

- A választás egyik döntő, nagy eredménye az, hogy a demokratikus ország teljes egysége jegyében zajlott le és hogy ezt az egységet nem zavarta meg pártversengés, pártsovinizmus. A választás azt is megmutatta, hogy népünk túlnyomó többsége helyesli a Népfront vezető pártja, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével kialakult szűles, demokratikus népi összefogást. Ez a szűles összefogás a választás során nemcsak nem lazult meg, hanem erősödött. De ugyanígy erősödött a vezető munkásosztályunk és a dolgozó parasztságunk a szövetsége is, amit ugyancsak fényesen bizonyít a parasztság millióinak lelkes felsorakozása a Népfront zászlaja alá.

/Folyt.köv./

V.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1949 május 18.

6 óra 30 perc

/"Népünk igazi nemzeti egységbe tömörült"...2.folyt./ § Lt Ks Gp

- A Népfront hatalmas győzelmének, népünk bizalma arra kötelez bennünket, hogy fokozott erővel lassunk hozzá annak a programnak a megvalósításához, amely mögé felsorakozott az egész magyar nép.

Balogh István, a Független Magyar Demokrata Párt elnöke

a következőket mondotta:

Kö/b/Lt - A Népfront mostani elszóró választási győzelmének után visszapillantást vetve az 1947-es választásokra, megállapítható, hogy az a pártontól jobbra álló, korábban másfélmillió választó, aki akkor az ellenzéki pártokra szavazott, ma túlnyomó többségében a Népfront mellé állt. Következésképpen ez az azóta belpolitikai és gazdasági téren egyaránt elért nagy eredményeknek és nem utolsósorban az ezektől elvárt magasabb életvitelű, felvilágosított munkának. Ebben a munkában pártunk is résztvett.

- Ezek a választók, akik akkor az ellenzéki pártokra szavaztak, rájöttek, nemcsak most, az utolsó hetekben, hanem már jóval előbb, hogy megteremtésük érdekében áldozatul és most végre felismerték azt az utat, amelyet a magyarság boldogulása érdekében mindenkinek követni kell.

- Ami a katolikus dolgozóknak a választási győzelemben való szerepét illeti, nem hallgathatunk el örömlen a felett, hogy a lelkeskedő papság, amely az elmúlt nagy és fölszóró győzelem, visszontagságai, az új élet építősejtek között összeforrt hivatással, jól látja azokat a hivatásosok nagy eredményeket, amelyeket a magyar népi demokrácia már eddig is felmutatott és a jövőben is a demokrácia iránti bizalommal, hivatással együtt szolgálni kívánja a magyar nép felmentését. Az a tény, hogy a püspöki kar ezt nemcsak megnyugvással nézte, hanem ismert körlevélben a papságot és a hivatást külön is figyelmeztette a választással kapcsolatban állampolgári kötelességei teljesítésére, feljogosít arra a reményre, hogy most már megvalósulásához közeledik az, ami politikai tevékenységben központi gondolat volt: az állam és az egyház viszonyának békés rendezése.

- Ami a jövőt illeti, meggyőződésem - és ha nem ez lett volna, nem lettem volna képes pártom minden egyes tagjával annyi lelkesedést belevinni a választási hadjáratba -, hogy a Népfront tevékenysége minden dolgozó anyagi és szellemi felmentését fogja szolgálni. Aláhuzottan mondom ezt, hogy minden dolgozó: az ipari munkás, a mezőgazdasági munkás, az értelmiségi dolgozó, a koroskodó, az iparos, tehát mindenki, aki lelkesedéssel és bizakodva részt akar venni munkájával.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 május 18. 6 óra 40 perc

/"Népünk igazi nemzeti egységbe tömörült"...3.folyt./ § Lt Ks Gp

a szobor és boldogabb Magyarország kiépítésében, meg fogja találni nemcsak megfelelő munkakörét, de tisztességesen megkeresheti mindennapi kenyerét, s munkájával hozzájárul majd a magyar nép s benne saját maga életszínvonalának emeléséhez.

Kende Zsigmond, a Magyar Radikális Párt ügyvezető elnöke

a következőket mondja:

DI/Fr/Lt - A Népfront minden várakozást felülmúlva, elsőprő választási győzelme azt jelenti, hogy az ország népe egyöntetűen helyesli és őrökköli a népi demokrácia minden vívmányát és a Népfront alkotó programját. Azt jelenti ez a diadalmas választás: hazánkban nincs többé a reakciónak tömegbázisa. Ez a választás a demokrácia ellenségeinek siralmas kudarcra lett. Ezen a választáson már nem lehetett a dolgozó nép megtévesztésével operálni, mint 1945-ben és 1947-ben. A feltejt kérdés egyszerű volt: tiszta és világos. Népünk boldog, békés jövője s a háborus uszítás, a fasizmus szennyje között választottunk. A magyar nép jól választott. Akik nemzeti felmentkezésünk, békénk s jövőnk ellen szavaztak, az ország lakosságának alig harom százalékát jelentik. Kossuth Lajos szavaival, ez valóban "törpe minoritás!"

A Magyar Radikális Párt nagy örömmel fogadta a választási győzelmet. Örülünk, hogy ehhez a diadalhoz mi is hozzájárulhattunk. Az erősen kispolitikai körületek szervezeti irányai világosan mutatják, hogy ma már a polgárság két évvel ezelőtt félrevezetett cionjai is esatlakoztak a népi demokráciát erősítő nemzeti összefogáshoz, olismerve a munkásosztály és Pártja vezető szerepét. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 május 17. 8 óra 50 perc

Az üzemek dolgozói győzelmi alkürel beszélnek

Mó/Mn/Lt Ks A Neményi Papírgyár dolgozói munka közben, a hangszorokon keresztül értesültek a választási győzelemről. Az örömhír hallatára gyorsabban ment a munka, a figyelő arcok mosolygóssá váltak. Izzo lelkesedéssel fogadták a nagy győzelem híreit. Este már fáklyákkal vonultak ki a többi csepei munkással együtt ünnepolni a Népfront, a Párt diadalmát.

Dobrovitz Antal, a hullámúzem munkása Taksonyból jár be dolgozni. Elmondja, hogy náluk a parasztok is mind szavaztak, mert látják, hogy a városi munkásság segíti őket. A munkásoktól traktort, villanyt, vizet, utat kapnak a falvak - és még többet az öt éves törvényben.

Zárba Vilmosné esonagolonő mosolyogva mondja: - A nők is mind a Népfront mögé sorakoztak fel, hiszen látják a piacon, a vásárlásnál a hároméves törv eredményeit. Egyenlő munkáért egyenlő fizetést kapunk. Hát még az öt éves törvény - köze egy pillanatra megáll -; rendez lakás, színház, nagyobb jölet és legfőképp a béke. Persze, hogy minden nő sietett szavazni.

"Boldogabb jövőket Pártunk és Rakosi Matyas biztosítja"

KM/Lt Az Óbudai Fehérlőgyár másodikonceti összerakó műhelyében a szines puplinok, vörösosikos kanavászógok, lopódó-vásznek és zofirhalmok között beszéltek a dolgozók a választási ünnepről, a Népfront elsőprő győzeleméről.

- A dolgozó nép ünnepe és győzelme a választás - ebben egyhanguan megállapodtak valamennyien. Azt már Bartali György osztó mondotta el részletesen, hogy nem ez volt a dolgozók első győzelme!

- Emlékezzenek csak szaktársak - mondotta - az infláció idejére. Már tizzor is összefoltozott cipőkben, meg ruhákban jártunk vasarnap is, mert ha a sok billio nem is főtt a zsebünkbe fizetéskor, még babra sem volt elég. A tökes meg gyűjtötte az aranyakat. Pártunk ekkor azt mondta: meg kell valosítani a stabilizációt. Es most már telik ruhára, cipőre, onnivalora.

- Így volt - belintottak rá a műhely dolgozói és büszkén néztek az egymás mellett sorakozó áruvágókra.

- A Párt vezetésével elért két másik győzelem: a hároméves törv elindítása és az államosítások tették lehetővé azt is - mondotta Tóth Jozsef -, hogy ilyen sok és s zép anyagot termelhesünk. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 május 17. 8. óra 50 perc

/Az üzemek dolgozói győzelmeikről beszélnek, 1. folyt./ KM/Lt Ks

- A Párt vezetett minket - szolt közbe Hahn Ottó-né köztöző - A Párt tette lehetővé, hogy jó ruhában ültözhessünk a gyermekök és a felnőttek, a Párt mutatta meg, hogy a többtömegességgel lesz bőséges élelmünk.

- Mi, ifjak érezzük talán legjobban, hogy a Párt a mi partunk - erősítette meg Kiszelloza Ida ifjununkáné -. A mi nagy példaképünk, Rákosi Mátyás. En csak márciusban mult, am husz-ötves és így most szavaztam először, de boldog vagyok, hogy most szavazhattam és a Népfontra, ezen keresztül a béke védelmére, a szocialista Magyarország építésére adhatom első szavazatomat.

- A legjobb érzés az - szolt elgondolkozva Hahn Ottoné -, hogy tudjuk, a Népfrontot a Magyar Dolgozók Partja vezeti, amely minden ígéretét beváltotta. A mi boldogabb jövőnköt nagy pártunk és bölös vezetőnk, Rákosi Mátyás biztosítja. Győzelemről-győzelemre vezetett minket és vezet tovább a Párt.

Rögen pálinkában fürdötték a népet, most szosz nélkül is manoros mindenki

IE/Mn/Lt - Jo választási győzelem, jo ebéd - mondja Martin Janos öntö, mint lenyeli az első falatot a marhapörköltből. Hiába; így van ez az Ootl vasárnapban is: vasárnap óta nem tudnak egy szot , sem mondani anélkül, hogy ne , szelja-nak egyuttal a választási győzelemről is.

- Emlékszel-e 45 észőre, mikor még a tökösek, az ellenségeink is bekerültek a parlamentbe? - kérdi Knotty Béla, a másik öntö -. Akkor babot, meg káposztát ottünk...

- De volt választás 45 előtt is - folytatja Surányi és akkor hányszor nem ottel sem babot, sem káposztát?

- Hat bizony, akkor is volt választás és én még rásra is emlékszem - így Klótz Vilmos, az őszbejuszu brigádvezető. - Szavazati joga ugyan a prolinak nem volt, de azért kivettük mi is a részünket. Még is kaptuk rá a választ - rendőrllovak patájával, kardlapokkal, börtömmel. Hányszor tüntettünk mi akkor a postí utcákon...

- Tüntettünk tegnap is... - mondja Gassó József, Folytatnia felesleges. Együtt voltak tegnap a Köztársaság-ön, együtt hallgatták Rákosit.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 május 17. 8. óra 50 perc

/Az üzemek dolgozói győzelmeikről beszélnek, 2. folyt./ IE/Mn/Lt Ks

- Nemcsak Pesten ujjongott a nép. Nálunk Maglodon - meséli Martin - díszítési verseny és tábortűz, Ünnepi felvonulás és tánc követte egymást szombat óta. Podig Maglodon az-olött is "népünnepély" volt a választás. Pálinkában, borban fürdötték az urak a népet - négyövenkint egyszer megörte ez nekik, hogy a grófok és bárók könyökmesen beszélhassanak a parlamentbe. Én azt hiszem, sokunknak most akkor sem kellett volna a bor, ha nincs szesztilalom. Jökedvünket, örömvünket ugysem lehetett volna tovább fokozni. Manorosak voltunk mi így is - a győzelemről.

"Nézzed, nézzed az erodmányokat..."

Ta/Fr/Lt 96 százalók, 95 százalók, 97 százalók. Ez hal-latszík koraröggöl a Magyar Optikai Művek munkatörmeiben, ebéd-löhelyiségében. A munka kezdete előtt, a déli ebédszünetben újra és újra előveszik az ujságot, nézik a már jolismert címet, röp-ködnök a számok. - Már tegnap mondtam, hogy 96 százalók lesz - indítja meg zópót egy idősebb munkás. - Munkánk nem volt hiába-való-mondják a néprevolók.

Az orakészítőkönél valóságos énekkörös ünneplí a győzelem. Munka közben vidám mozgalmi dalokat énekelnek.

"Mindnyáján a Népfontra szavazunk" - hirdeti egy tábla. Valaki ma reggel egy "t" betüt iktatott közbe. "Mindnyáján a Népfontra szavazunk" - most már ezt hirdeti büszkón a tábla. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. május 18. 9 óra - perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzése 1949. május 18-án:

§ PM/PM Gp Zöldség-és gyümölcsfélék: burgonya, gúl Baba 0.48-0.52  
Ella 0.38-0.42, vöröshagyma, zöldjével csomója 0.08-0.18 kalarábé  
ujdonság 1.00-2.50, fokhagyma, ujdonság 0.25-0.60, kalarábé melegágyi  
db. 0.50-0.70, vöröshagyma, makói 0.49, fokhagyma 0.60-1.20, fejtes-  
káposzta, ujdonság 12.- kálcáposzta ujdonság 3.00-4.50, zöldborsó  
4.00-6.00, kalarábé 0.30-0.70, fejjessalata, Ia 0.50-0.90,  
karfiol, leveles 8.00, sóska szabadföldi 2.20-2.50, paraj, tisztí-  
tott 1.00-1.60, sárgarépa 0.70-0.90, petrezselyem 0.80-0.90,  
uborka ujdonság 8.00-10.00, zök főző ujdonság 10.-14.00, retek  
hónapos 0.20-0.50, lenese 2.00-3.00, bab, száraz 1.30-1.70,  
paraj, tavaszi 2.00,

Gyümölcs: alma, nemes faj 4.50-5.80, osersz-  
nye ujdonság 3.00-6.00, egres ujdonság 3.50-3.50, tojás, friss  
ládaáru., db. 0.51-0.53, alma, extra cabinet 3.50, gomba, tömött  
csiperke 10.00-16.00, tojma 2.00-6.00, spárga Ia 4.00-14.00,  
levesnek való 1.00-3.50, fejjessalata IIIa 0.15-0.40. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. május 18. 10 óra 40 perc

Az ötéves tervben gázt kapnak a fővárostól a péremvárosok

Bp & Vr/Hm/PM ME Ks A gázművek az ötéves terv során első sorban  
a péremvárosok gázellátását építi ki: Csepel, Postarzsébet, Kis-  
pest, Wekerletelep, Újpest, Rákospalota, Albertfalva-Budafok ház-  
tartásait kapcsolják be a fővárosi gázművek hálózatába. Csepel  
hét, Postarzsébet öt, Kispest-Wekerletelep kettő, Újpest kettő  
és fél, Rákospalota kettő és Albertfalva-Budafok másfélmillió köb-  
méter gázt kap az üzemtől évente. Az üzem természetesen ellátja  
gázzal az ötéves terv során épülő 13 ezer új lakást is. A gáz-  
művek tovább emeli a gáz kalóriáját, ami 11 százalékos megta-  
karítást jelent majd a fogyasztók számára. /MTI/

Ujjonnan kinevezett fővárosi tanárok

Bp & Vr/Hm/PM ME Ks A főváros vezetősége 177 tanárt és tanítót  
nevezett ki újonnan. A népiskolai rendszer tanítóvá kinevezettek  
száma 123. Kinevezett a főváros továbbá még 33 polgári iskolai,  
7 iparosiskolai, 4 női iparisiskolai, 2 mezőgazdasági leányközép-  
iskolai, 2 női kereskedelmi szakiskolai, 4 kereskedelmi közép-  
iskolai, 1 gimnáziumi, 1 felső zenekiskolai és 1 zeneanfolyami  
tanárt. /MTI/ Ebből

A Magyar Lengyel Társaság fogadása Minc Henrik lengyel ügyvivő  
tisztelőtőre

Ungvári & PM Ks A Magyar Lengyel Társaság dr. Minc Henrik,  
az új lengyel ügyvivő tisztelőtőre fogadást rendezett, amelyen  
Mihályfi Ernő elnökkel az élén a Társaság tisztikara és a művé-  
szeti élet számos kiválósága vett részt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. május 18. 10 óra 50 perc

A vásárasarnokok és nyílt piacok kiosványbani árainak jegyzése május 18-án:

§ PM/PM Ka Mashaus, rostélyos, felsál 8.40, leveshusok, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40, borjunus: comb 10.00, juhhus 9.40-12.00, sertés hus karaj, hosszú, rövid 19.00-19.60, tarja, comb lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00. Élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 17.00-18.00, kacska 12.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00 liba 13.00-15.00, kacska 14.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacskaaprólék 6.00-8.00, liba, kacsamáj 20-35.00, hárj, bér 18.00-20.00, libamell 14-16.00, libahát 13.00-16.00, étolaj, palackozott liter 12.00, tojás osztályozatlan db. 0.55-0.57, halak, ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, ponty jegelt és nem élő, 6.00-10.00, teljes tej, /kannatej / 1.50, tejjel 5.10, teavaj, paszt. 23.00-24.00, tenénaturó 3.20, kevertturó 3.00, juhturó 11.00. Liszt szabadforg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60. zsemlye és kifli db. 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó fels 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, Zöltségfűlák: burgonya, gűlbaba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, Ella 0.48-0.52, zöldhagyma csomója 0.10-0.26, vörshagyma makói 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.56, kálkaposzta újdonság 3.00-5.70, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.96, sóska szabadföldi 1.40-3.20, paraj 1.00-2.00, torma 2.50-6.35, cékla 0.40-0.68, fejessaláta Ia 0.60-1.17, fejessaláta IIa 0.20-0.50, petrezselyem 0.70-1.17, sárgarépa 0.70-1.07, hónapos retek es. 0.20-0.70, zöldborsó 4.50-7.60, kalarábé újdonság leveles db-ja 0.50-0.96, gomba, tömött csiperke 12-18.00, spárga 1.30-16.00, Gyümölcs: Alma, nemcs faj 5.-7.30, oseresznye újdonság 3.80-7.60, szilva aszalt, 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, dióbél 28.00-34.00, só étkezési 1.70, cukor szab.forg. 6-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs szab.forg. 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 kilogramonként.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. május 18. 12 óra — perc

Malmok fűtésére használják fel az eddig kizsáználatlan rizs és köleshéjat

Ta/Hm/PM Ka A rizs és kölesternés lehántolásával a termés mintegy negyed része, a héja kárbevész. Ez a tetemes hójmennyiséget eddig semmire sem tudták felhasználni. Állati takarmánynak nem volt megfelelő, mivel semmi tápértékkel nem rendelkezik. Több iparban, így a kerámiai iparban is megpróbálták elhelyezni, hogy fűtésre felhasználják, de ez sem járt sikerrel.

A dolgozók, az újítók nem nyugodtak bele, hogy a hatalmas mennyiségű rizs és köleshéj kizsáználatlanul heverjen. Horvath Gyula, a bókai malom főgépésze feltaálta egy szerkezetet, amellyel a malmok fűtésére felhasználhatta a köleshéjat. Egy ösövön ömlik le a lehántolt héj a kazán előtérébe. Itt egy ventilátor a kazán belsejébe hajtja a könnyű héjat, ahol az kiűnősen elég. A hivatalos számítások szerint a héj kalóriaértéke egyenértékű a gyengébb minőségű tatali barnaszénnel. Még a hamuját is fel tudják használni, mivel a vizsgálatok szerint káliumot és szuperfoszfátot tartalmaz. Így műtrágyázáshoz alkalmas.

Szerdán reggel mutatták be a készüléket a Schmidt és Császár malomban. A fűtésre 64 százalék rizshéjat és 36 százalék barnaszénen használtak fel. Ugyanílyen szerkezetet szerelnek fel a Hungária malomban és a békéscsabai villamos erőműtelepen is.

Újítónk érdeme, hogy ma már évi 1000 vagón rizshéjat és 100 vagón köleshéjat be tudunk kapcsolni a termelésbe. /MTI/

---

28 csepeli vasasból traktorállomás-mester lesz

KM/PM Ks A négy és félhónapos traktorállomás-mesterképző tanfolyamok első vizsgái a földmívelésügyi minisztérium, az iparügyi minisztérium, a Vasas Szakszervezet és a DEFOZK kiküldötteiből álló vizsgabizottság előtt kedden reggel a WM gyáriak vizsgáztatásával megkezdődtek.

A csepeli vizsga megnyitóján Szalay Ferenc, tanfolyamvezető elmondotta: A tanfolyam célja, hogy erősítse a munkások és parasztek szövetségét és gyorsítsa falun a szocializmus építését.

Szűcs Sándor, a földmívelésügyi minisztérium gépésztési Ugyosztályának osztályvezető helyettese, vizsgabizottság elnöke, hangsúlyozta, hogy a sikeresen vizsgázott dolgozók rövidesen gépállomásokra kerülnek és falun élen fognak járni a dolgozó parasztság jobb életének megteremtésében.

Az első műszaki kérdéseket a délelőtti címleti vizsgákon a tanfolyam legjobb hallgatója tette fel, aki tagja lett a vizsgabizottságnak. /folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1949. május 18.

12 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó  
szordán délbont

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án,

Európa nyugati felét az Atlanti Oceánról tengeri eredetű légtömegek árasztják el ezért itt változékony és csapadékos az időjárás. Ezzel szemben keleten túlnyomóan száraz, derült és csendes az idő. A nyugati tengori légtömegek lassan kelet felé nyomulnak. Közép-Európát zivatarokra hajló páradus, szubtrópusi légtömegek borítják. Hazánkban kedden újból megjelentek a zivataros záporosók. Az első zivatar Pécsot 14 órakor tört ki és ezt követően azután a keleti országrészekon több kisebb-nagyobb csapadékmennyiséget adó zápor. A fővárosban 20 órakor volt a zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Baján 16, Csengeren 10, Pécsot 8, Békéscsabán, Kis-kunfélegyházán, Szolnokon 6 mm-t tett ki. A hőmérséklet tegnap nyugaton 24-26, az Alföldön 25-27 fokig emelkedett, ma reggel pedig seholsm süllyedt a 10 fok alá.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt mint a sok évi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsiusus fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm., gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtől estig:

Mérsékelt légáramlás, változó felhőzet, több helyen főleg a délutáni és esti órákban záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Pénteken délelőtt tomatik Balázs Bélát

ISz & Hnó/PM Ks Balázs Bélának, a kiváló költő és film-csúcsa tomató május 20-án, pénteken délelőtt 11 órakor lesz, a Kereposi uti tomatóban. A Magyar Irodalom Szövetségén kívül közzé kell helyezni a Magyar Dolgozók Pártja, a Szakszervezeti Tanács, a Szabadságharcos Szövetség, az MNSZ, és a Magyar Szovjet Társaság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1949. május 18.

13 óra 20 perc

/ 28 csepeli vasasból traktorállomás-mester lesz, folyt. / KM/PM Ks/

A WM gyár 28 esztergályos, lakatos, műszerész traktorszerelő szakmunkásból a vizsgák sikeres letétével traktorállomásvezető mesterek lettek.

A traktorállomás-mesterképző tanfolyamok vizsgái ezzel megindultak. A héten vizsgának a budapesti, győri, ózdi, diósgyőri és mosonmagyaróvári tanfolyamok hallgatói is. Előreláthatóan mintegy 270 traktorállomás-mester kapja meg a képesítést. /MTI/

---

Vizsgát tettek a MÁVAG gépállomás mesterképző tanfolyamának hallgatói

A MÁVAG gyár tantermében 22 munkás ül a padokban. Lakatosok, esztergályosok, rézművesek a Vasas Szakszervezet által rendezett gépállomás mesterképző tanfolyamának elvégzése után ma vizsgáznak és tanúságot tesznek lelkes munkájukról. Négy hónapig munkaidőjük után készültek új helyükre a gépállomások élére. Öntudatos, kiváló szakemberekké váltak, akik mint vezetők és műszaki irányítók végzik majd munkájukat a gépállomásokon.

Proletár öntudatotok fátylaként világítson a falun - mondotta megnyitójában Köröskényi Zoltán igazgató - vigyék ki vidékre a tanfolyamon tanultakat és dolgozzatok a munkás-paraszt szövetség szellemében.

Megkezdődik a vizsga. A bizottságban a Szaktanács, Üzemi Bizottság és a gyár kiküldöttjei foglalnak helyet. A műszaki elmélet előadója teszi fel a kérdéseket. Pattognak Sárközi Gizellának a tanfolyam női hallgatójának kiváló feleletei. Traktorszerelő gyakornok volt, ma nagy feladatok előtt áll: - Dunántulra szeretnék kerülni. Ismerem feladatokat és tudom köteleltségem. Ugy érzem minden tekintetben meg fogok felelni - mondja. Sárközi Gizellát holnap már mint gépállomás-mestert látjuk viszont, aki nemcsak traktorait irányítja majd, hanem résztvesz a falu életének fejlesztésében is.

Egymást érik a kérdések és feleletek. A hallgatók egymásután adnak számot arról, hogy négy hónap alatt tökéletesen elsajátították nemcsak a traktorok, de minden más mezőgazdasági gép ismeretét is. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1949 május 18

13 óra 35 perc

Vízállás jelentős

A Hód/Hód Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vízrajzi Osztálya jelenti május 18-án, szordán:

A Duna alacsony vízállással Kromsíg apad, legjobb árad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 15,5 fok, Budapestnél 15,8, Mohácsnál 15,5 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 261 cm 80 %, Linz 229 cm 24 %, Strudon 315 cm 25 %, Kroms 281 cm 24 %, Bécs 271 cm 30 %, Felsőcsy 329 cm 30 %, Orosvár 303 cm 34 %, Dunaromota 361 cm 38 %, Gönyű 240 cm 53 %, Komárom 255 cm 32 %, Esztergom 240 cm 32 %, Budapest 309 cm 32 %, Dunapontola 256 cm 33 %, Dunaföldvár 201 cm 32 %, Pécs 265 cm 29 %, Baja 322 cm 28 %, Mohács 336 cm 27 %, Szordán 185 cm 28 %, Apatin 237 cm 30 %, Gombos 226 cm 29 %, Ujvidék 175 cm 29 %, Zimony 160 cm 34 %.

A Ráb Szontgotthárdnál minusz 52 cm, 9%, Győrnél 225 cm, 26%.

A Dráva Zákányánál 96 cm, 30%, Borsánál 144 cm, 31%, Drávabocsánál 185 cm, 36%.

A Tisza Záhonyig apad, legjobb árad. Záhonyig igen alacsony, legjobb alacsony vízállásu.

A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 17, Tokajnál és Szegednél 18 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 28 cm, 15%, Vásárosnamény minusz 50 cm, 15%, Tokaj 41 cm, 22%, Tiszafüred 16 cm, 22%, Szolnok minusz 5 cm, 21 %, Csongrád minusz 76 cm, 22%, Szeged minusz 5 cm, 21%, Tittel 150 cm, 31%.

A Szamos Csengerénél minusz 14 cm, 11%.

A Bodrog Sárospataknál 110 cm, 17%.

A Sajó Bánrévénél 68 cm, 18%.

A Hernád Hidasnémetinél 30 cm, 16%.

A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 134 cm

A Körösök Körösszakálnál minusz 12 cm,

14%. Bolnyosnál minusz 26 cm, 11%. Békánál 102 cm, 24%, Gyománál 330 cm, 48%.

A Maros Makónál 59 cm, 19%.

A Balaton Siófoknál 60 cm, 40 %.

Várható víz állás Budapeston holnap:

312 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1949. május 18.

14 óra 5 perc

Kihirdették a nagybudapesti választókerület végleges eredményét

FT-NI/HM/PM Ks Szordán délutén a Magyar Függetlenségi Népfront helyiségében a nagybudapesti választókerület IV.kerületi választási bizottsága kihirdette a választás nagybudapesti eredményét.

Biró Mihály a választási bizottság elnöke ismertette az eredményt. Nagybudapesten 1,134.676 szavazójogosult közül 1,089.839, azaz 96.04 százalékát ílt szavazati jogával. Ebből

Érvényes	Népfontra	Elleno	Érvénytelen
1.077.519	1,049.238	28.281	12.320

A leadott szavazatoknak 96.27 százalékát a

Népfront kapta.

Biró Mihály az eredmények ismertetése után hangsúlyozta, hogy az új országgyűlésbe az ipari munkások, dolgozó parasztok és haladó értelmiségiek mellett igen sok tudós és művész került be, ugyanakkor nők is igen szép számban jutottak be a parlamentbe. Az új országgyűlés összetétele kifejezésre juttatja azokat az alapvető változásokat, amelyek népi demokráciánk fejlődésében végbementek. A Népfront elsőpró győzelmét a munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja harcainak és vezettségének köszönhetjük. /A jelenlevők percekig viharosan ünnepezték Rákosi Mátyást./

Ezután a listán szereplő 130 képviselőj. 1811-t-nok átnyújtotta a képviselői, illetőleg pótképviselői megbízó levelet.

A megválasztottak novében Váizi Miklósné nyomdász, a MSZT főtitkárhelyettese mondott köszönetet Nagybudapest dolgozóinak bizalmáért. - Máltók leszünk választóink bizalmára - mondotta-igérjük, hogy az MDP által kidolgozott ötéves tervet amelyot a Függetlenségi Népfront zászlajára tűzött, utolsó betűjéig valóra fogjuk váltani. Minden tudásunkkal, erőnkkel szolgáljuk dolgozó népünk ügyét. Felszólalását Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja vezette Népfront áttetésével fejezte be. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1949. május 18. 14 óra 20 perc

Tiltakozó gyűlés az Ujvárosházán Eisler elrablása miatt

Ks NI/Hné Ks A Magyar Partalmiság Nemzeti Bizottsága és a Szakszervezeti Tanács csütörtökön délután öt órakor az Ujvárosházán tiltakozó gyűlést tart az angol és amerikai hatóságok által Gerhard Eisler német antifasiszta politikus ellen elkövetett merénylet miatt. A gyűlésen Darvas József miniszter beszélt. /MTI/

Előnyös sertésstenyésztési és hizlalási szerződést köthet a dolgozó parasztság a Sertésstenyésztési NV-vel

FM & Hm/PM ME Ks A dolgozó kis-és középparasztság megsegítése, valamint az ország sertésállományának fejlesztése érdekében a kormány felhatalmazta a Sertésstenyésztési Nemzeti Vállalatot, hogy a dolgozó parasztsággal előnyös feltételek mellett tenyésztési és hizlalási szerződést kössön. Erre a célra megfoglaló összegű másfél éves lejáratú hitelkeret áll a NV rendelkezésére.

Az NV a sertésstenyésztési szerződések keretében fielásonként zsír-sertésekénél 3-3, hússertésekénél 4-4, malacot vesz át és minden lekötött sertés után három részletben összesen 300 forint előleget bocsát a tenyésztő rendelkezésére. A minőségi tenyésztés érdekeit szolgálja az az intézkedés, amely elrendeli, hogy a tenyésztőnek az alapáron felül a törzskönyvezésre alkalmas malacok után husz százalék, a továbbzaporításra alkalmasak után tíz százalék, a hizlalásra valók után pedig öt százalék felírat kell folyósítani.

Hizlalási szerződést köthet minden paraszt, aki vállalja, hogy saját sertését hat és fél hónap alatt legalább 126 kilogramm élősúlyra felhizlalja. Előlegül a NV 300 forintot folyósít, de legfeljebb három beállítani való súlódőre lehet szerződést kötni. A minőséget itt is külön jutalmazták, mert a 126 kilogrammon felüli élősúly után 126 kilogrammig 3 százalék, 146 kilogrammig 6 százalék, azonfelül pedig 10 százalék külön felírat kap a hizláló.

Tenyésztés és hizlalási szerződéseket minden dolgozó paraszt a helyi földművesszövetkezet útján köthet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 május 18. 15 óra 10 perc  
Gyorsított útomban folyik a parkok és terok rendezése

Bp & Vr/Hm/Hné Ks A fővárosi kertészet a rendkívül kedvező tavaszi időjárást kihasználva gyorsított útomban folytatja tavaszi munkatervének végrehajtását. Folyik a Margitsziget rendezése. Itt fákat, bokrokat és virágokat ültet ol a kertészet, zöld gyop borít majd minden tdpalatnyi helyet. A parkokat és teroket rendezik jelenleg a Várban, az Inozó pápa-téren, a II. körületben a Maria-téren, a Petöfi Akadémia környékén, a Margit-híd budai hídfőjénél és a X. körületben a Golgota kertben. Megkezdte a kertészet a Gollért-hegy fásítását is és új bokrokat ültet ol a hegy lejtőin. A közeljövöben befojezi a Kertészet a Városliget parkrendezési munkálatait. A Dagály-utónai Szabadság-strand területen hatalmas parkot létesít a kertészet. Gyermekjátsszöter építési munkálatok a következö helyeken folynak: a budai Margithídfőnél, az V. körület Ronyva-utóában, a X. Golgota-kertben, a Kolozsvári-uton, a XI., Soproni-ut iskola kertjében, az Etele-téren, a XII. Királyhago-téren, a XIII. Baba-téren és a XIV. Tolopes-utóában. A kertészet az elszállított épülettörmölkök felhasználásával összesen södlipályákat épített a gyermekek szözöre a Városligetben és a Népligetben. /MTI/

A MUOSZ tiltakozása a Nemzetközi Ujságiro Szövetségél Gerhard Eisler bebörtönzése miatt

MUOSZ ME FM Ks A Magyar Ujságirok Szövetségének elnöksége táviratot intézett a Nemzetközi Ujságiro Szövetség főtítkárságához, közölve, hogy a magyar közvélemény egynahgulag és felháborodottan tiltakozik az ellen a jogtíprás ellen, amellyel a brit kormány rendöregynökei Gerhard Eisler a kiváló antifasiszta publicistát, a spanyolországi nemzetközi brigád hercosát, ahazatéró utjében feltartóztatták és bebörtönözték. A MUOSZ felkérte a Nemzetközi Ujságiro Szövetség főtítkárait, hogy a maga és a többi tag-szervezetek tiltakozását egyösítve lépjen fel a brit külügyminiszteriumban Gerhard Eisler szabadonbocsátása érdekében. /MTI/

Felkutatják a vadon müködö termelö csoportokat

FM & Hm/PM ME Ks A falu dolgozó parasztsága mindinkább tapasztalja, hogy az egyéni gazdálkodásnál sokkal magasabb lehetöséget biztosít a közös munkával elért terméseredmény. A rendelet szerint termelö szövetkezetek müködését a földmüvelésügyi miniszter engedélyshöz kötik. Ezeket az engedélyeket öszöl adták ki, hogy a termelö csoportok már a mezögazdasági év elején az öszes munkákat közösen végezzék ol. Vannak csoportok, amelyek tavasszal alakultak és müködési engedélyt kérték. /folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. május 18. 15 óra 30 perc

/Folkutatják a vadon működő termelő csoportokat, folyt. Fm & Hm/PM ME Ks

Ezokat előjegyzésbe vették és ha jó munkát végeznek, ősszel beiktatják a hivatalosan működő csoportok közé. Sok helyről érkezett jelentés, hogy az országban számos ugynevezett "vadon működő", engedély nélküli termelő csoport alakult. Ez azt mutatja, hogy dolgozó parasztágunk belátja a közös termelés előnyeit s meg sem várta a hivatalos engedélyt, önként, a szervezeti kérdések különösebb ismeret nélkül tömörül és megkezdte munkáját. A most folyamatban levő vizsgálat eredménye mutatja, hogy ezek az engedély nélküli dolgozó csoportok általában jól működnek. Kormányzatunk arra törekszik, hogy a csoportokat felkutatassa, megvizsgálja működésüket és ha helyes irányban haladnak, minden szervezeti támogatást megadva, segítse fejlődésüket. /MTI/

Kivégezték a rendőrgyilkos emberosempaszt

ME & Hm/PM Gá A budapesti büntetőtörvényszék mint rögtönítélő bíróság 1949 május 18-án halálra ítélte Pityi László 35 éves B-listás honvéd altisztet, szándékos emberölés kísérlete és fegyverreljárás miatt. Pityi László a hadsereg kötelékéből tömegesen eltávolítása óta emberosempasztással foglalkozott és többször járt illegálisan Ausztriában. Folyó hó 16-án, a délutáni órákban két nyomozótiszt nyílt utcán igazolásra szólította fel. Pityi László erre előrántotta esőre töltött pisztolyát, az egyik nyomozót halálra lőtt, a másikat pedig combján megsebesítette. A halálos ítéletet végrehajtották. /MTI/

Az ország valamennyi választókerületében ünnepség keretében adták át a megbízóleveleket a Népfront képviselőinek

Gp/PM/PM Ks Az ország valamennyi választókerületében ünnepélyesen ma hirdették ki a hivatalos választási eredményeket és átadták a megbízólevelet a megválasztott képviselőknek.  
Kir & Fe/M/PM Ks Győrött szerdán délután a városháza közgyűlési termében ünnepélyesen hirdették ki a győr-moson-soproni választókerület választási eredményét és adták át a mandátumot a megválasztott képviselőknek, valamint pótképviselőknek. Dömötör Ferenc, a Népfront megyei bizottsága nevében nyitotta meg az ünnepséget, majd Gábris Mihály, a választási bizottság elnöke közölte, hogy a leadott szavazatok alapján a kerület 14 Népfront-képviselőt küld az országgyűlésbe, majd átadta a képviselőknek a mandátumot. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 május 18. 16 óra 10 perc

A belügyminisztérium választási csoportja jelenti: § Lt Ks

Valamennyi választókerületi székhelyen a választás eredményeinek összeszámolása az összes szavazókörök jegyzőkönyveinek eredményei alapján véget ért.

A május 15-1 országgyűlési képviselőválasztáson az idén először jogosult 1928 és 29-os két új korosztállyal, a hadifogságból visszatértakkal és a választójogosultságukat 1947 óta visszanyertekkel együtt a névjegyzékbe felvett választójogosultak száma 6,053.972 volt.

A 6,053.972 választójogosultból

leszavazott.....5,730.519  
a Népfrontra szavazott.....5,478.515  
ollono szavazott..... 165.283  
írványtolon..... 86.721

Az egyes választókerületek végeredménye:

Választókerület:	Jogosult:	Leszavazott:	Népfrontra szavazott:	ollono:	írványtolon:
I. Baranya-Tolna	382.983	364.122	357.036	3.118	3.968
II. Somogy	261.965	244.578	237.558	5.660	1.358
III. Zala	235.208	219.812	211.132	5.101	3.579
IV. Vas	179.418	166.584	161.887	3.082	1.615
V. Győr-Sopron	250.871	234.967	228.136	4.774	4.057
VI. Veszprém	176.589	167.437	160.842	4.223	2.372
VII. Fejér-Körmény-Esztergom	307.762	291.314	280.919	7.942	2.453
VIII. Nagy-Budapest	1,134.676	1,089.839	1,049.238	28.281	13.320
IX. Pest-Bács	776.448	735.874	693.084	33.783	9.007
X. Csongrád-Osán	345.966	325.726	308.786	10.863	6.077
XI. Békés	228.318	214.722	206.893	5.229	2.600
XII. Szolnok	273.764	259.823	234.064	18.847	6.912
XIII. Hajdú-Bihar	336.808	318.139	303.911	6.395	7.833
XIV. Szabolcs-Szatmár	374.542	353.127	335.599	5.381	12.147

P /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 május 18. 16 óra 25 perc

/A belügyminisztérium választási csoportja jelenti...folyt./ § Lt Ks

Választó-kerület: Jogosult: Leszavazott: Népfontra ellene: árfánytelen: szavazott:

XV. Borsod- abauj- Zemplén	418.218	394.222	371.213	15.587	7.422
XVI. Hevos- Nógrád	370.636	350.245	340.217	7.017	3.011

A mai napon az egyes kerületi központokban a választási bizottságok kihirdették a kerület választási végzettségét és mindonütt ünnepélyes keretek között adták át a megválasztott képviselőknek és pótképviselőknél a megbízóleveleket.

Az egyes választókerületekben megválasztott képviselők száma a következő:

I. Baranya-Tolna	22 képviselő
II. Somogy	14 "
III. Zala	13 "
IV. Vas	10 "
V. Győr-Sopron	14 "
VI. Veszprém	10 "
VII. Fejér-Komárom-Esztergom	17 "
VIII. Nagy-Budapest	65 "
IX. Pest-Bács	43 "
X. Csongrád-Csanád	19 "
XI. Békés	12 "
XII. Szolnok	14 "
XIII. Hajdú-Bihar	18 "
XIV. Szabolcs-Szatmár	20 "
XV. Borsod-Abauj-Zemplén	23 "
XVI. Hevos-Nógrád	21 "

Az ország 16 választókerületében tehát megválasztottak összesen 335 képviselőt.

A Magyar Függetlenségi Népfront országos listáján mandátumot nyert 60 képviselő.

A választókerületek törődékszervezetei alapján további képviselőjelöltek jutnak mandátumhoz. A törődékszervezetek alapján elnyerhető mandátumok számát a Budapest IV. kerületi választási bizottság, mint országos választási bizottság fogja megállapítani. Ugyanígy az országos választási bizottság állapítja meg, hogy mely választókerületek jutnak ilyen módon újabb mandátumhoz.

Ez a munka előreláthatólag még néhány napot igénybe

vesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1949 május 18. 16 óra 55 perc

/Az ország valamennyi választókerületében...folyt./ Kir & Fe/M/Lt Ks

Az ünnepség során ismételtén viharosan tiltották Rákosi Máttyást, a Magyar Dolgozók Pártját, a Népfrontot, valamint a Szovjetuniót és Sztálin generalisszauzt.

Tud & NÁ/m/PM/Lt Ks A fejér-komárom-esztergomi választókerületben az ünnepelő közönség előtt Gulyás Emil, a választási bizottság elnöke hirdette ki a választás eredményét, s átadta a megbízóleveleket.

A megválasztottak novábon Nénoth István, a Népfrent fejrnyogyoi elnöke mondott beszédet.

Az ünnepségon résztvették a közéleti vezető személyiségek, a pártok és tömegszervezetek vezetői, az úzomok küldöttei, a szakszervezetek küldöttei, vállalatvezetők és úlnunkisek: A bojártnál a Szabadságharcos Szövetség tagjai álltak sorfalat. Tud & Ki/m/Lt A Hevos-Nógrád-Hont választókerület választási eredményeit Egorben Koltai István választási bizottsági elnök ismertette s átnyújtotta a megbízóleveleket.

Sulyán György, a Népfrent hevosnyogyoi elnöke ígértot tett arra, hogy az ötívos torv végrehajtásánál mindig a dolgozó nép érdekeit tartják szem előtt. - A Magyar Dolgozók Pártja biztositék arra - mondotta -, hogy hasonlóan a háromívos torvhoz, az ötívos torvet is sikerrel valósítjuk meg.

Tud & Ki/Hav/Lt Z a l a o g o r s z o g o n a vármogyoháza földiszitott nagytorvánbon hirdették ki a kerület választási eredményét. Csáder Sándor választási bizottsági elnök hangsúlyozta: a választási eredménye mutatja, hogy Zala-vármogyo is orés bástyája lett a népi demokriainak. A megválasztottak novábon Lakatos Dozsó, a MDP nyogyoi titkára tett ígértot, hogy minden ténykedésükkel a dolgozó nép érdekeit szolgálják.

Tud & NÁ/Hav/Lt B é k é s o s a b á n a városháza földiszitott tanástornábon gyűltek össze a pártok, a tömegszervezetek és a nyogyo dolgozóinak képviselői, hogy tanak legyenek a

megbizelővélítadási ünnepségon. Koltai Ferenc, a Népfrent nyogyoi elnöke megnyitó szavai után Blahut János, a választási bizottság elnöke ismertette Békésnyogyo választási eredményeit. A megválasztottak novábon Korosztos Mihály államtitkár mondott beszédet.

P /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1949 május 18.

18 óra — perc

B 23. kiadás

Közel 280 millió forintos új lakásépítés indult meg az országban

Ngy/Lt ME Bn Az 1949-es törvényben a lakásépítkezésekre elő-  
rányított összegok teljesítését az építésügyi kormányzat — a hely-  
reállítási munkák sikeres elvégzése következtében — már új lakások  
termelésére fordítja. Az építésügyi minisztérium mintegy 280 millió  
forint értékű lakásépítést bonyolít le az év végéig. Budapesten az  
OTI, KIK és a székesfehérvárosi építkezéseivel együtt több mint 1300,  
vidéken — beleszámítva a MAV részére és bányásztelepülésekben épülő laká-  
sokat — több mint 1700 új lakás épül. Úzenek és ipartelepok részére  
több mint 500 lakás építést kezdtek meg. A mohácsi ipartelepen 100  
új lakást építünk.

Jelentősebb lakásépítés folyik Budapesten a  
Lehel-téren, ahol a két új épületben 67 lakás készül. Csopolen négy  
lakóépület 96 lakással, Újpesten négy lakóépület 72 lakással, Kis-  
pesten két lakóépület 48 lakással, a vidéki városok közül Miskolcon  
négy lakóépület 80, Ajkán két lakóépület 24, Péten egy lakóépület 12,  
Győrben négy lakóépület 96, Mosonmagyaróváron egy lakóépület 24,  
Dobroncon két lakóépület 48, Szolnokon 40, Salgotarjánban 36 la-  
kással. Új lakóépületeket építenek az ózdi, dicsővári, sajóme-  
léki, dorogi, tatabányai, salgotarjáni, váppalotai, ajkai, vörtes-  
bakonyi, mosonki szénbányák, az urikány-zsilvölgyi kőszénbánya és  
a Potófi-bánya részére. Ezenkívül 40 millió forintot fordítunk falusi  
csoportos építkezésekre, az állami birtokok, traktorállomások, ter-  
melőszövetkezetek és különböző községek lakóház-építésére a három-  
éves terv utolsó esztendőjében. /MTI/ /közel

— — —  
/készül új épület.

A Magyar-Lengyel Társaság sajtófogadása

& Sa/Lt Bn A Magyar-Lengyel Társaság a lengyelországi  
könyv- és sajtóhatáralakalmából osztróbertkőn délután 5 órakor sajtó-  
fogadást rendez. Teloki Pal-utca 13. III. emelet 1. szám alatti  
helyiségben. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

1949 május 18.

19 óra 40 perc

B 24. kiadás

Három új keltetőtelep épült a hároméves terv alatt — 300 új keltető-  
állomást létesítünk az ötéves terv folyamán

Ngy/Fr/Lt Gá A baromfiállomány növelésében fontos szerepük  
van a keltető-telepeknek. A gödöllői Állami Baromfitenyésztő Kísérle-  
ti Gazdaság korszorú baromfitenyésztő és keltető-  
telep. A telepen a magyar tyukfajtákat nevelik. Többi közt arra tö-  
rekszenek, hogy elszaporítsák a sárga és fehér kondormagos fajtát.  
Ezeknek a nevelésű magyar tyukfajtáknak jó husuk van és jó tojók.

A gödöllői gazdaságban a baromfitenyésztés elő-  
járja ötven korszorú tojás baromfiat építettek ötezer tonnyészbarom-  
fi részére. A magyar tyukfajták keresztozására külföldről hozták  
tojásokat és naposibéket. A gazdaságban tízezer tyuk, tonnyész-  
csirke, növendék-kaosza, liba, pulyka és gyöngytyuk nevelkedik.

Nyultenyésztéssel is foglalkoznak. A házinyul-  
tenyésztés állománya az ugynevezett francia nagyozúst, csinosilla,  
bócsikók, bócsifehér, szürke-bolga, svájci-tarka és fehér-angóra  
nyulakból áll.

Togazdaság is tartozik a telephez. Ebben ..  
háromféle nevelést is tartoztatnak. A togazdaság ..  
süllők szaporításával is kísérletezik.

Az intézetben sikeres kísérleteket folytatnak a baromfi nevelés-  
sítésére, a betegségek megelőzésére és elhárítására. Korszorú in-  
ternátust és tantermetek építettek, ahol hathónapos tanfolyamokon  
képezik ki a jövő szakembereit. Az intézet tudosai, szakemberei szak-  
előadásokat tartanak az egész országban.

A hároméves terv a gödöllőivel együtt 30 kel-  
tető állomást adott az országnak. Az ország minden részében, többek  
között Hortobágyon, Mezőhogyoson, Korokgyházán, Kompolton, Bából-  
nán, Soproniváron, Báron, Ohátpusztapécson, Bugapusztán, Hild-  
pusztán és Ágostgyházán vannak már baromfitenyésztő telepeink.

Az ötéves terv végére háromszáz modern keltető-  
állomás létesül. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 május 18.

22 óra - perc

Időjárásjelentés

8 Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, szerdán este 9 órakor:

A tengeri légtömegek az Atlanti-óceán felől tovább folytatják előnyomulásukat szárazföldünk belseje felé. Ugy Nyugat-, mint Közép-Európában, valamint Ukrajnában záporok és zivatarok teszik változókonnyá az időjárást. Hazánkban ma is folytatódtak a zivataros záporosok, de amíg az előző napon főleg az ország keleti felében volt eső, addig ma a Dunántul kapta a zivatarokat. A fővárosban mindkét nap volt zivatar. A csapadék mennyisége Keszthelyen 15, Pécsen és Baján 3, Budapesten 2 milliméter volt. A hőmérséklet az ország nyugati felében 25 fok alatt maradt, de a keleti részeken 26-27 fokot is mértek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelttel melegebb irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: mérsékelt légáramlás, változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni és esti órákban záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

A vidéki nagyvárosok dolgozóinak örömtüntetőse

8 Uj/Hav/Lt Bn Lokos ünnepségeken adták át a megbízóleveleket a megválasztott képviselőknél. Munkások, dolgozó parasztok dübörgő tapsa ünnepelte a sorokból való képviselőket.

Veszprémben a megye tíz képviselőjének - köztük Kossa István iparügyi miniszternek - adták át a megbízóleveleket. Az ajkai üzemek munkásai külön küldöttséggel üdvözölték a választókörletben harmadszor képviselővé választott Kossa István minisztert.

A pécsi városháza földszintű közgyűlési terében a baranya-tolnai választókörlet 22 képviselője megbízólevelének átadásánál az ünnepi közönség lelkesen öltötte Farkas Mihály honvédelmi minisztert, akinak küldöttség nyújtja majd át a megbízólevelet.

Kecskeméten szerdán délután a városház előtti téren kétezer dolgozó jelenlétében adták át a megbízóleveleket Pócs és Bács-Bodrog-megye 43 képviselőjének.

A képviselőket Szegény Ferenc polgármester és a választási bizottság elnöke köszöntötte, majd Sebes Imre, a Népfrent megyei elnöke szólalt fel.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 május 18.

22 óra 10. perc

/A vidéki nagyvárosok dolgozóinak örömtüntetőse...I.folyt./  
8 Uj/Hav/Lt Bn

A Népfrent győzelmeinek lelkes ünnepsései volt hangos szerdán délután Dobroncon az Aranybika-szálló zsufolásig megtelt nagyterem is. A hajdu-bihari választókörlet 18 megválasztott képviselője nevében Horváth András hajdunagyvai Népfrent-elnök tett ígéretet a dolgozó érdekeinek hű képviselőtőre.

Az ünnepség résztvevői viharos ünnepi közönségben táviratilag üdvözölték Rákosi Mátyást.

A borsod-gömör-abcuj-zempléni választókörlet 23 képviselőjének megbízólevelét a diosgyőri vasgyár kulturterében adták át. Az ünnepélyes átadáson megjelent Ronai Sándor kereskedelmi miniszter, Negrádi Sándor altábornagy és Berkai Mihály, zempléni főispán.

- A Népfrent programjának végrehajtására - mondta Ronai miniszter - legjobb garancia az a szöles napi egység, amelynek élén a kommunisták, a Magyar Dolgozók Partja egymásután viszi diadalra a kitűzött feladatokat.

Negrádi Sándor altábornagy arról beszélt, hogy az imperialista sajtó is kénytelen elismerni a vasárnapi választások demokratikus voltát.

- Bizalommal van Partunk iránt a magyar dolgozó nép - mondta -, mert Partunk soha nem csapta be a népet, amit ígértünk, azt mindig meg is valósítottuk. Amikor megköszönöm megválasztásunkat, külön köszönetet mondok a diosgyőri munkásság s párt-szervezője jó munkájáért.

A miskolci városháza előtt este 8 órakor sokszerezes tömeg előtt ismertették a választások eredményét, majd az iskolák fiataljai, a Part és a szakszervezetek tagjai zászlókkal, zenekari kísérettel győzelmi menetben vonultak végig Miskolc utcáin, ünnepelve a magyar dolgozók nagy győzelmét.

Szolnokon Boka László kultuszállamtitkár jelenlétében adták át a megbízóleveleket. A megválasztott képviselők nevében Juhász Imréné főispánasszony beszélt.

- Mi, akik a múltban szellemek, eselődök, gyári munkások, Horthyék nagybirtokosainak kiszolgáltatottjai voltunk - mondta -, ismételtlen megfogadjuk: csak a nép érdekeit szolgáljuk, azon az úton haladva, melyet népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyás mutat.

Az ünnepség résztvevői táviratban köszöntötték a megye első képviselőjét: Gerő Ernő pénzügyminisztert.

Szerdán este a szegedi Széchényi-téren színpompás ünnepség keretében ünnepelte a város több mint negyvenezer dolgozója - köztük a környező falvak és tanyavilág népes küldöttségei - a szeged-esongrád-eszanádi választókörlet megválasztott képviselőit.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 május 18. 22 óra 15 perc

/A vidéki nagyvárosok dolgozóinak örömtüntetése...2.folyt./  
Uj/Hav/Lt Bn

Ortutay Gyula kultuszminiszter rövid felszólalása után Erdel Mihály, a DÉFOSZ országos elnöke köszönte meg a nép bizalmát.

- Uj munkára, uj győzelemre felkészülve vesszük át megbízatásunkat - mondta, majd az egybegyűlt hatalmas tömeg percekig tartó tapsal és éljenzéssel ünnepelte képviselőit, elsősorban Révai Józsefet, a választókerület lis tavorotójét. Ezután a Nemzeti Színház művészei nivos kulturális szórakoztatták a dolgozókat. Az ünnepség az éjfélli órakba nyulo szabadtéri táncal fejeződött be. Zalaegerszegen már a koracosti órakban több ezeren vonultak a városkhaza elé a Népfront diadalának ünneplésére. A hatalmasarányu felvonulason teljes számban résztvettek az územek dolgozoi, a honvédség, a rendőrség alakulatai, a diákifjúság, a SZIT, az uttörők és nagy számban a zalaegerszegi dolgozó asszonyok. A megválasztott zalamegyoi képviselők nevében Lakatos Dezső, a MDP megyei titkára mondott rövid beszédet, miközben a tömeg meg-megujulo tapsviharral ünnepelte a Pártot, a Népfrontot, Rákosi Mátyást, a Szovjetuniót és nagy vezetőit, Sztálin generálisát.

Nyíregyházán a megválasztott képviselők nevében Gengo Károly MDP megyei titkár szolalt fel.

- Szabolcs-Szatmár-Bereg-megyében a választási eredmények igazolják - mondta -, hogy a fordulat éve itt sem mult ol nyomtalanul: azt az utat, melyet a kommunisták mutattak, egyre jobban megértik és követik a dolgozó tömegek.

Eger utcáin kétezzerfőnyi tömeg vonult végig táblakkal, zászlókkal, éltetve a Népfront választási győzelmét. A Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának székhaza előtt rendezett ünnepségen a megválasztott képviselők nevében Sulyán György, a Népfront megyei elnöke mondott üdvözlő beszédet.

Kaposvárott - a képviselői megbízolovelok átadása után - a Kossuth-téren több mint tízezerfőnyi tömeg ünnepelte a győzelmét és a képviselőket, akiknek nevében Molnár Zoltán MDP megyei titkár tartott rövid beszédet.

Az ünnepség után a Kossuth-téren hajnalig tartó tánc kezdődött.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 május 18. 22 óra 20 perc

/A vidéki nagyvárosok dolgozóinak örömtüntetése...3.folyt./  
Uj/Hav/Lt Bn

A Népfrontnak a választáson aratott elsőprő győzelme alkalmából Sopron város dolgozoi is örömtüntetést rendeztek. A Petőfi-téren több mint 15 ezren gyűltek össze. Viharosan ünnepeltek a magyar dolgozó nép nagy vezetőit, éltették a Népfrontot és népi demokráciánk többi vezetőit.

A debreceni elektromos- és gépművek dolgozoi ünnepi gyűlésükéről táviratban üdvözlötték Rákosi Mátyást. /MTI/

V o g o .

K